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oświadczam, ze niniejsza dokumentacja projektowa została wykonana zgodnie z 
umową, wymogami aktualnych norm, przepisów, wiedzy technicznej. Dokumentacja 
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2. OPIS OGÓLNY 
 
2.1 Podstawa opracowania 
 
1. Podkłady budowlane budynku  
2. Wizja na obiekcie 
3.  Obowiązujące normy, przepisy i zarządzenia związane z opracowaniem: 
 
 
 2.2 Zakres opracowania 
 
Przedmiotem opracowania jest: 

- Instalacja odgromowa na dachu budynku 

- Zasilanie elektryczne zgodnie z wytycznymi projektu instalacyjnego 
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3. OPIS TECHNICZNY REMONTU INSTALACJI ODGROMOWEJ  

 
3.1 Przedmiot opracowania 
 
Tematem niniejszego opracowania jest remont instalacji odgromowej na dachu 
budynku A, budynku Starostwa w Gliwicach przy ul. Zygmunta Starego 17 w 
Gliwicach. 
 
3.2 Instalacja odgromowa – zwody poziome  
 
Na dachu należy zamontować zwody poziome wykonane z drutu stalowego 
ocynkowanego Fi 8. Dachy pokryte będą membraną EPDM, zwody poziome należy 
zamocować za pomocą systemowych uchwytów dedykowane do membrany EPDM, 
uchwytów odciągowych oraz złącz rynnowych. Kominy murowane należy osłonić przez 
zastosowanie zwodów pionowych nie izolowanych, które należy przymocować do komina, 
długość zwodu wystającego ponad komin powinna być większa od 1,0 m lub 2.0m w 
zależności od długości komina. Zwody pionowe należy połączyć ze zwodami poziomymi 
złączami krzyżowymi. Metalowe wywietrzniki dachowe należy przyłączyć do zwodów 
poziomych. Instalację odgromową na dachu budynku wykonać zgodnie z rys. nr E-01, E-
02.  
Zwody poziome podłączyć do istniejących zwodów pionowych poprzez systemowe 
uchwyty rynnowe.  
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3.3 Instalacja odgromowa – zwody pionowe  
 
Podczas wizji na obiekcie stwierdzono dobry stan techniczny zwodów pionowych. W 
związku z powyższym zwody pionowe pozostają bez zmian. Zwody poziome 
podłączyć do istniejących zwodów pionowych.  
 
3.4 Instalacja odgromowa – uziomy 
 
Po wykonaniu zwodu poziomych na dachu budynku i podłączeniu ich do zwodów 
pionowych należy wykonać pomiary uziemienia instalacji odgromowej. W przypadku złej 
oporności otoku dla uzyskania odpowiedniej wartości uziemienia należy dodatkowo w 
tych miejscach wykonać uziom szpilkowy. Wartość uziemienia nie może przekroczyć 10 
Ω.  
 
3.5 Uwagi końcowe 
 
Wszystkie połączenia metalowe instalacji odgromowej należy zabezpieczyć przed 
korozją przez nałożenie smaru. Po wykonaniu instalacji odgromowej należy sporządzić 
metrykę urządzenia piorunochronnego wraz z wykonaniem pomiarów ciągłości 
uziemienia. Wartość uziemienia nie może przekroczyć 10 Ω.  
 

4. ZASIALNIE ELEKTRYCZNE KIMATYZACJI  

4.1 Zasilanie elektryczne klimatyzacji i wentylacji budynek A  
 
Wentylacja 
Zgodnie z projektem instalacyjnym w pomieszczeniach zajmowanych przez Wydział 
Zarządzania Kryzysowego zostanie zabudowany wentylator dachowy. Zasilanie 
wentylatora wykonać sprzed wyłącznika światła pomieszczenia Wydziału Zarzadzania 
Kryzysowego przewodem N2XH 3x1,5 mm². Sterowanie Wentylatora wykonać za 
pomocą wyłącznika podtynkowego. Wejście na dach budynku wykonać rura PCV i 
zakończyć tz. fajką. Przejście na dach uszczelnić. 
Klimatyzacja 
Zgodnie z projektem instalacyjnym na dachu budynku będą zabudowane jednostki 
zewnętrzne klimatyzacji (7 szt). Jednostki zewnętrzne zasilić z tablicy piętrowej TAN1-
01, która jest zabudowana na I piętrze budynku A. W tablicy zabudować 
zabezpieczenia nadprądowe typu S301B16. Z tablicy piętrowej dla poszczególnych 
jednostek zewnętrznych wyprowadzić kabel N2XH 3x2,5 mm². Kable prowadzić w 
istniejących szachtach oraz korytkach. Przejścia przez dach uszczelnić. Na dachu 
kable prowadzić w rurkach PCV odpornych na promienie UV. W przypadku 
zastosowania innego rozwiązania technicznego związanego z klimatyzacją należy 
zastosować przekrój kabla zasilającego wraz z zabezpieczeniem zgodnie z DTR 
urządzenia. Układ sterowania oraz okablowanie wewnętrzne pomiędzy jednostką 
zewnętrzną, a jednostkami wewnętrznymi po za zakresem opracowania.  
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5. OBLICZENIA  

5.1. Obliczenie strefy ochronnej dla jednego zwodu pionowego – komin dł. 1,0 m 

 B = Hxtgά 
 tgά = tg45 = 1 

         H = 1,0/1 = 1,0 m 
Przyjmuje się pręt wystający ponad komin min. 1,0 m dla komina 1x1m  
(dłxsze) 
Przyjmuje się pręt wystający ponad komin min. 2,0 m dla komina 1x2m 
(dłxsze) 
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6. Załączniki 
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6. Zestawienie materiałów 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lp. Wyszczególnienie Katalog 
Jednostka 

miary 
Ilość 

Oznaczenie w 
dokumentacji 
projektowej 

 
BUDYNEK A 

Instalacja odgromowa 
1. Pręt FeZn fi 8  mb 399  
2. Bednarka FeZn 30x4  mb 6  
3. Uziom szpilkowy 3m  kpl 4  
4. Złącza krzyżowe, rynnowe, wsporniki dachowe wg potrzeb  kpl 1  

 
Zasilanie klimatyzacji i wentylacji 

5. Wyłącznik nadmiarowo-prądowy S301B16  kpl 7  
6. Wyłącznik podtynkowy  szt 1  
7. Kabel N2XH 3x2,5 mm²  mb 203  
8. Kabel N2XH 3x1,5 mm²  mb 39  
9. Przepust rurowy przez dach z uszczelnieniem   kpl 8  
10. Rura elektroinstalacyjna 20-UV  kpl 80  


